超长待机

汪顺收获第18枚全运会金牌

新华社深圳11月14日电 1分56秒20! 出水后的汪 中接 顺,向看台上的观众伸出四根手指比"4",寓意在该项目完

这枚金牌也让汪顺五届全运会的金牌总数来到18 枚,继续刷新着他自己保持的全运会个人金牌数纪录。

"汪顺、汪顺、汪顺……"现场爆发出雷鸣般的欢呼 声! 汪顺不断点头,向全场观众示意,随后面向泳池鞠躬 离开,一如每一场比赛的赛后。

14日晚进行的男子200米个人混合泳决赛,是汪顺 的绝对优势项目。在此前的三届全运会上,他已经完成了

比赛中,汪顺从蝶泳开始便一路领先,最终游出了今年 个人最好成绩,以领先第二名3.66秒的绝对优势夺得冠军, 收获个人在本届全运会上的第三枚金牌。

"这是我第五次参加全运会,也是第四次拿到这个项 目的金牌。第一次拿到这枚金牌的时候非常开心,第二次 开始压力很大,怕自己做不好。这一次反而轻松了,只想 拼尽全力。"赛后,汪顺感谢了很多人,尤其是教练朱志根。

从青葱的19岁到已过而立之年的31岁,过去的12 年,汪顺一直都是国内男子200米个人混合泳的第一人。 这届全运会再次证明,即便不在自己的最巅峰,但汪顺在 国内仍然是碾压般的存在。

很多人调侃,以汪顺和徐嘉余在如今国内泳坛的统治 地位,期待他们出现在2032年的布里斯班奥运会也未尝 不可。

对于未来,汪顺不置可否,"年纪增长确实是个很大的 挑战,现在不想做限定,还是先把这次比赛完成好。比 赛这么多年,对手的年龄也一直在变,首要还是享受竞 技。"

尽管在混合泳项目上国内其他小将距 离自己还有一定差距,但在汪顺看 来,年轻人终究会从自己的手

汪顺在 过混 赛后比出了 泳 "4"的手势。 这 新华社发 批一批年 轻人总会上 来的,也希望不 会等太久,像张展 硕其实也非常优 秀。这次其实还有 好几个优秀的年轻运 动员没有游,他们这次 因为有些项目冲突可 能没有报,但是我相信

没有问题,后面肯定会越

来越好。"汪顺说。

新华社广州11月14日电 14日,第十五届全国运动 会射击项目女子飞碟双向决赛在广州飞碟训练中心进行, 江苏队李闻怡夺得冠军;男子飞碟双向决赛中,张煜坤为 江苏队再添一金。

在今年全国射击冠军赛中首次夺得女子飞碟双向个 人冠军后,李闻怡在本届全运会上延续良好状态。她以 122中、资格赛第一名的成绩晋级决赛,并在决赛上半程 发挥稳健,前29枪保持全中。尽管两届全运会冠军得主、 山东队名将魏萌在最后10枪全部命中,李闻怡仍凭借此 前积累的优势,以56中、领先魏萌1中的成绩夺得冠军。 福建队选手江伊婷摘得铜牌。

赛后,李闻怡表示良好的心态帮助她顺利完成比赛。 "就是做好自己的事。没有太多欲望,只想赶紧比完、赶紧 放假。"

魏萌坦言决赛开局阶段自己略显紧张。"一开始还挺 难投入的,后来慢慢进入状态,好在最后没有放弃。(银牌) 挺知足的,如果成绩更好,当然会更好,但金牌只有一枚,

双喜临门

飞碟项目江苏独揽两金



能打成这样自己还是很满意的。"

男子飞碟双向比赛中,两名江苏队选手张煜坤、杨蒋 携手进入最后10枪的争夺。首次参加全运会的张煜坤稳 住心态,以56中的成绩笑到最后。杨蒋和福建队选手吴

> 张煜坤赛后说:"我是以挑 战者的姿态面对今天的比赛,把 位置放低、把心态放稳,再尽力 把自己的状态拉到最好。未来 我还是会一天天踏实训练,认真 对待每一场比赛。"

"诗与远方"混双摘金

马龙亮相团体赛

新华社澳门11月14日电 14日, 第十五届全国运动会乒乓球项目混合 双打决赛打响,广东队林高远/刘诗雯 4:2战胜江苏队陈垣宇/蒯曼,夺得金 牌。老将马龙、许昕亮相团体赛收获"开门

混双决赛首局,两对组合从8:8战至 13:13,陈垣宇/蒯曼以15:13先拔头筹。第 二局,二人11:8再下一城。第三局和第四 局,林高远/刘诗雯组合以两个11:8将大比 分扳平,两队重回起跑线。第五局,双方从 2平战至5平,之后广东队逐渐扩大优势, 11:8拿下该局。第六局双方一路打到 10平,最终"诗与远方"组合12:10险 胜夺金。这也是34岁刘诗雯的第二 块全运会混双金牌。

赛后新闻发布会上,林高远 说:"这次比赛遇到很多困难,半 决赛、决赛都是落后,'永不放 弃'这个词在这次比赛得到很 好的体现。"

参加了六次全运会,正是因 江队经过五盘苦战力克天津队。

为大湾区主场的机会,又给了自己坚持下去的 动力。"我想看看女运动员运动生涯的终点在 哪里,即使从国家队下来,还能找到自己的赛 场和价值,这是自己想探寻的。"她说。

混双铜牌争夺战在两对辽宁组合之间展 开,袁励岑/王艺迪4:3战胜队友徐海东/陈幸

当日还进行了男子、女子团体小组赛,久 违赛场的马龙和许昕吸引了大家的关注。

许昕在上海队与江苏队的比赛中3:1战 胜陈亚轩,帮助上海队3:0首战告捷。北京队 以同样比分击败河南队。马龙搭档黄友政配 合双打为北京队拿下第一分。

作为六次出战全运会的"元老",马龙在 混采区被围住。"很长时间没有参加这样正 式的比赛,能够再回到这样的比赛会有一 些兴奋也很紧张。"他说,自己感受到乒 乓球在澳门热度越来越高,体育气氛很 好,希望给来看比赛的人留下美好的印

◀在7人制橄榄球男

子金牌赛中,香港队夺得冠

军。图为香港队球员虎拿当

尼(右)在传球。 新华社发

女团小组赛中,孙颖莎所在的河北 刘诗雯表示,不敢想象 队3:0横扫福建队,王曼昱所在的黑龙

永不放弃的"诗与远方" 逆转对手拿下了乒乓球混双 金牌。 新华社发

追逐梦想

张子宇:为了扣篮准备了很久很久

新华社广州11月14日电 13日晚举行的第十五届 全国运动会女子篮球18岁以下组决赛中,山东队以96: 73战胜江苏队,夺得该项目金牌。身高2米26的内线核 心张子宇展现出超强得分能力,以15投13中的命中率, 用20分钟拿下31分,成为全场当之无愧的"得分王"。

"这场比赛有一定的挑战性,感谢对手给我们带来的 挑战。"赛后,张子宇说。

本次全运会U18女篮赛场上,18岁的张子宇在比赛 中拥有绝对的内线统治力——抬手"放"球人筐、投篮无 需起跳。

在不少观众看来,张子宇赢得很轻松。但于她而言, 本次全运会有着不一样的意义。小组赛阶段,张子宇完 成了漂亮的单手扣篮,这是她职业生涯第一次在实战中 实现扣篮,被网友称为"中国女篮正式扣篮第一人"。

"全运会印象最深的是自己的扣篮,完成了一个很大 的梦想。"张子宇说,为了这一扣,她准备了很久很久,是

时机和决断让梦想成真。 赛场旁,张子宇的妈妈来到现场指导、陪伴, 比赛中拿着小本子不停记录,休息时拉着张子 宇在场边讨论,母女俩一个说得细致,一个听 得认真。"我想对妈妈说,我很爱她。感谢她 一直以来对我的严格要求,也感谢她平时对我 的照顾。"张子宇说。

从全国 U15 联赛冠军到 U18 亚洲杯 MVP,从女篮成年国家队再到拿下全运会冠 军,"小巨人"张子宇一路以来表现亮眼、备受关 注。谈及未来,她却务实而低调。"我的路还很 长,会踏踏实实走好每一步。"她说。

> ▶年轻的张子宇想要踏实走好接下 新华社发 来的每一步。

区"。对于长期工作生活在北方的记者而言,这句十五运 会主题口号虽耳熟能详,却也似懂非懂。但在香港赛区橄 榄球赛场,记者真 切感受到 情"和 "活力"。 几年在 内地举办的 大赛中,记者 '打卡"了不少顶 级场馆,像北京 "新工体"、杭州奥 体中心、成都凤凰山 体育公园……但走进承办十五 运会七人制橄榄球比赛的香 港启德体育园启德主场馆, 记者还是瞬间被其中的氛 场馆启用闭合式上盖 时,这个可以容纳5万多 观众的场地拢音效果极 佳,球员的呐喊声、观众 的助威声和DJ播放的音

双向奔赴 橄榄球赛中感受"活力大湾区"

新华社香港11月14日电"激情全运会,活力大湾 效回荡在耳边,让人有一种可以清晰地感知赛场每个角落 的独特体验。

记者在看台上见到了中国香港橄榄球总会董事黎志 豪。"其实一开始,启德主场馆就是按照橄榄球赛为主要用 途设计的,因为橄榄球已经是一张香港人自豪的名片了。 黎志豪介绍,中国香港橄榄球总会参与了启德主场馆初期 的设计,保留了其前身香港大球场逾30年传统的南看台 文化,还将供球员和工作人员使用的休息室增加至20个, 以配合橄榄球项目一队单日多赛的赛程特点。

橄榄球在香港有着深厚的历史和成熟的生态,中国香 港橄榄球总会早在1952年就已成立,享誉中外的香港国际 七人制橄榄球赛更是将在明年迎来50周年里程碑。而在 内地,七人制橄榄球的发展还处在起步阶段,2013年第12 届全运会上,七人制橄榄球才首次成为正式比赛项目。

虽然内地橄榄球的氛围和环境与香港很不一样,但黎 志豪在交流后认为,双方有很多值得互相借鉴合作的地方。

"除了中国队和中国香港队可以进行更多的比赛交 流,教练员、裁判员和医疗团队的交流培养也有很大空 间。我们(香港)的优势在于几十年来积累下的办赛经验、 爱好者群体和赞助商,这对于多地合办比赛来说是很有帮 助的。"黎志豪说。

在启德主场馆里,记者也明显感受到了东道主香港队 球员交到志同道合的新朋友时那股兴奋劲。长着一张国际 面孔的香港队新星丹马克告诉记者,他为了准备全运会,在 一年前加强了普通话学习。"我能听懂普通话,在比赛时会 '偷偷'听对方的战术。"丹马克打趣道,"我要抓紧学习了, 在下一届全运会,我要流利地讲普通话,惊呆他们。"

粤港澳大湾区融合,不仅是跨海连三地的港珠澳大桥或 是从深圳北到香港西九龙的高铁,更在于人们彼此之间的分 享、理解和共同进步的愿景,朝着"达阵"的方向一码一码推 进。